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Θεσσαλιώτιδος Τιμόθεος: Η Θεοτόκος 
εμπιστεύτηκε την κλήση του Θεού και έδωσε το 
είναι της σ’ Αυτόν
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θεσσαλιώτιδος και Φαναριοφερσάλων

Στις 23 Αυγούστου η Εκκλησία μας τιμά την Απόδοση της 
εορτής της Κοιμήσεως της Θεοτόκου, δηλαδή την ολοκλήρωση 
του εορταστικού κύκλου που ξεκίνησε στις 15 Αυγούστου, 
ημέρα της λαμπρής Θεομητορικής εορτής της Παναγίας.

Με την ευκαιρία αυτή, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Θεσσαλιώτιδος και 
Φαναριοφερσάλων κ. Τιμόθεος, το Σάββατο 23 Αυγούστου 2025, χοροστάτησε 
στην ακολουθία του Όρθρου και στη συνέχεια τέλεσε τη Θεία Λειτουργία στην 
Ιερά Μονή Παναγίας Φανερωμένης Καλλιφωνίου, περιβάλλοντας με σεβασμό και 
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ευλάβεια τη μεγάλη αυτή εορτή της Εκκλησίας μας.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. Τιμόθεος 
μίλησε με θερμά λόγια προς τους πιστούς, φωτίζοντας με την ομιλία του το νόημα 
της σημερινής εορτής και την τιμή προς το πρόσωπο της Παναγίας:

«Στις Θεομητορικές εορτές που εορτάζουμε, δηλαδή την απειρόγαμο κόρη, το 
πανυπερευλογημένο πρόσωπο της Παναγίας μας, Μητέρας του Θεού, της Κυρίας 
Θεοτόκου, όπως θεωρώ λίγο – πολύ όλοι μας γνωρίζουμε, διαβάζονται στον Όρθρο 
και στη συνέχεια στη Θεία μας Λειτουργία δύο Ευαγγελικές περικοπές, αυτό το 
κατά Λουκάν ιερό Ευαγγέλιο.



Η μία του Όρθρου, που τα ακούσαμε τα Ευαγγέλια αυτά αλληλοδιαδόχως, στη 
μικρή και τη μεγάλη Παράκληση που ψάλαμε τις προηγούμενες ημέρες. Στη μεν 
ακολουθία του Όρθρου, αναφέρεται ξεκάθαρα στο πρόσωπο της Παναγίας, 



Μητέρας του Κυρίου, στην επίσκεψή της στην συγγενή της την Ελισάβετ, και όπου 
η ίδια, εν Πνεύματι Αγίω, μας είπε ότι θα την μακαρίζουν όλες οι γενεές των 
ανθρώπων, όχι για κανέναν άλλον λόγο, αλλά γιατί εγέννησε τον Κύριό μας Ιησού 
Χριστό, τον Σωτήρα και Λυτρωτή και Ευεργέτη μας.

Στο Ευαγγελικό ανάγνωσμα της Θείας Λειτουργίας, δεν αναφέρεται επακριβώς το 
πρόσωπο της Παναγίας. Γίνεται μία αναφορά. Γίνεται μία αναφορά από μία 
ακροάτρια, η οποία ακούει τον Κύριο διδάσκοντα. Αναφέρεται σε Αυτόν με 
σεβασμό και ενθουσιασμό, για όλα αυτά τα πολύ σπουδαία θεϊκά λόγια τα οποία 
εκείνος έλεγε. Και γυρίζει μέσα στο πλήθος αυτή η γυναίκα, του λέγει: «Μακαρία ἡ 
κοιλία ἡ βαστάσασά σε καὶ μαστοὶ οὓς ἐθήλασας». Γι’ αυτά που μας λες και γι’ 
αυτό που είσαι, ας είναι ευτυχισμένη, μακαρία αυτή η γυναίκα η οποία σε γέννησε 
και σε εβάστασε και σε γαλακτοτρόφησε. Και Εκείνος, απαντά σε αυτήν τη 
γυναίκα: «Μενοῦν γε, σας λέγω, ὅτι δεν είναι μακαρία ἡ γυναίκα ποὺ με γέννησε, 
ἀλλὰ εἶναι μακάριος ὁ ἄνθρωπος ὁ ὁποῖος ἀκούει τὸν λόγον τοῦ Θεοῦ καὶ τὸν 
τηρεῖ εἰς τὴν ζωὴν του».

Βέβαια, είναι μακαρία η Κυρία Θεοτόκος, γιατί ετήρησε τον Λόγο του Θεού. 
Ετήρησε την κλήση του Θεού για να γίνει το δοχείο της Χάριτος, το πρόσωπο της 
οικονομίας του Θεού και της φιλανθρωπίας του Θεού και της αγάπης του Θεού για 
τη σωτηρία του ανθρώπου! Αλλά αυτά τα έκανε γιατί άκουε τον Λόγο του Θεού. 
Εμπιστεύτηκε την κλήση του Θεού εις τη ζωή της και έδωσε ολόκληρο το είναι 
της σε Αυτόν.





Όμως, κατ’ επέκταση, μακάριος είναι ο άνθρωπος, σύμφωνα με τα λόγια του 
Κυρίου μας, ο οποίος ακούει τον Λόγο του Θεού και τηρεί τον Λόγο του Θεού εις τη 
ζωή του. 

Αυτό σημαίνει λοιπόν ότι καλούμαστε να έχουμε μία Ευαγγελική ζωή, να τηρούμε 
τη διδασκαλία και τον νόμο του Θεού εις τη ζωή μας, απαραχάρακτα και 
αδιασάλευτα. 

Όχι συσχηματιζόμενοι ανάλογα με το πώς μας εξυπηρετεί και τι όφελος θα έχουμε, 
αλλά μια ξεκάθαρη, ειλικρινή εμπιστοσύνη στην παρουσία και στην κλήση του 
Θεού που κάνει σε κάθε έναν από εμάς.

Αυτό είναι λοιπόν, το να μπορέσουμε να πραγματοποιήσουμε στη ζωή μας. Και 
οδηγός για την πραγμάτωση των αρετών και του πνευματικού αγώνος εις τη ζωή 
μας, καταλαβαίνετε ότι ο μεγαλύτερος και εμπειρότερος οδηγός, είναι η 
κεχαριτωμένη κόρη, είναι η Κυρία Θεοτόκος. Είναι αυτή η οποία απολαμβάνει, 
μετά από τη δόξα του Θεού, τη δόξα και Εκείνη της Τριαδικής Θεότητος.





Και την μεταλαμπαδεύει και την προσφέρει και σε εμάς, όταν ερχόμαστε με πόθο 
και καθαρότητα ψυχής και διανοίας σε Εκείνη, για να αποθέσουμε τη ζωή μας και 
το είναι μας.

Εύχομαι η Χάρις του Θεού, διά πρεσβειών της Παναγίας Μητέρας, να ευλογεί 
όλους και να αγιάζει. Να μας αναδείξει μακαρίους εις την ζωή της Εκκλησίας, 
τηρητές του νόμου και της διδασκαλίας του Χριστού. Προσκυνητές πραγματικούς 
και ουσιαστικούς του Παναγίου προσώπου της Κυρίας Θεοτόκου, που να 
κατευθύνει την ζωή μας, τη σκέψη μας, τον αγώνα μας τον πνευματικό.

Και παράλληλα, να ενισχύει και να κατευθύνει και τη Γερόντισσα και τις αδελφές 
της Ιεράς Μονής, οι οποίες με πολλή αγάπη και πόθο πνευματικό εγκαταστάθηκαν 
στην Ιερά Μονή να διακονούν την Κυρία Θεοτόκο και τους προσκυνητές της και να 
λάβουν κι εκείνες τον δίκαιο έπαινο και την Χάρη του Θεού εις τη ζωή τους.

Χρόνια πολλά και ευλογημένα σε όλους».










